

长葛“90后”小伙儿成为全国农民教育培训“百名优秀学员”扶贫先锋,他说—— 发展壮大企业,为脱贫攻坚出把力

□ 记者 张辉

脱贫攻坚战全面打响以来,我市深入开展产业扶贫培训,培养出一大批产业扶贫带头人,带动贫困群众增收致富。

近日,在农业农村部组织开展的全国农民教育培训“百名优秀学员”扶贫先锋资助活动中,长葛市佛耳湖镇刘庄村的程旭江从数百万名学员中脱颖而出,成为我市唯一一个扶贫先锋。

回乡创业,公司规模不断扩大

在长葛市佛耳湖镇与郑州航空港交界处,有一家综合性农业循环开发公司,名叫河南中万农业发展有限公司(以下简称中万农业)。30岁的程旭江是该公司的“掌门人”。

“2014年大学毕业后,我回到家乡长葛,在父亲的支持下创办了这家农业公司。”11月11日,提及创办农业公司的初衷,程旭江说,“创办之初,我们确定了三产融合发展的思路,并从种植果树开始,一步步扩大经营规模。”

经过几年的发展,目前,中万农业的

果树种植面积达1600亩。

该公司的中万果世界休闲农庄项目和酵素生产项目被列入许昌市、长葛市农业生态重点发展项目。该公司的水果今年被认定为长葛消费扶贫产品,入选全国扶贫产品目录。

投身扶贫,带动15户贫困户脱贫增收

“我在这儿工作5年多了,每年有八九千元收入,可满意。”年过古稀的李凤妮是长葛市佛耳湖镇刘庄村的建档立卡贫困户,通过在中万农业务工,生活条件有了很大改善。

在佛耳湖镇,像李凤妮一样在中万农业务工的贫困户有15户。

“企业的发展得到了各级政府的大力支持,我理应为社会贡献力量。”程旭江说。

中万农业发挥种植果树的优势,建设代种基地,采取“公司+基地+贫困户”的合作模式,带动贫困户增收。

贫困户利用小额贷款购买代种基地内果树的经营权。中万农业发挥技术、管理优势,实施果树代种、代管和水果代销。贫困户定期到代种基地进行

日常管护。

每年10月水果销售后,扣除成本的净收益于10月31日前存入贫困户的账户。

目前,中万农业与10个村的21户贫困户签订了代种、代管协议。中万农业还为贫困户及附近村庄的村民提供果树种植、果树管理、卫生保洁等岗位。

目前,4名贫困村民在中万农业稳定就业,年增收1.2万元以上。

中万农业是省示范性农民田间学校、省农民田间学校联盟理事长单位,充分利用技术和资源优势,开办不同类型的培训班,免费对贫困户进行果树培育、病虫害防治、果品储存加工等培训,让贫困户掌握一技之长。

近年来,中万农业以提供岗位等形式帮扶贫困户15户,通过务工、土地流转、合作等方式带动周边1000余农户增收。

获得荣誉,将继续为脱贫攻坚出力

“我们公司目前已经实现三产融合发展。第一产业是水果种植,第二产业是果品深加工和酵素生产,第三产业是休闲农业旅游。”程旭江说,第一、第二、第三产业互相带动、优势互补,极大地提升了中万农业的经济效益。

中万农业的经济效益和带贫效果凸显,因此,在农业农村部组织开展的全国农民教育培训“百名优秀学员”扶贫先锋资助活动中,程旭江成为我市唯一一个扶贫先锋。

“荣誉是压力,也是动力。下一步,中万农业将利用桃花节、酵素招商会,发展生态旅游,为贫困群众提供数量更多、种类更多的就业岗位,助力贫困家庭早日脱贫,继续为我市打赢脱贫攻坚战出力。”程旭江说。



便民热线

13137880666 2770000

QQ群:112855657

欢迎爆料 爆料有奖

免费孕前检查有哪些流程

吴先生:我刚结婚,听说新婚夫妇可以到魏都区计划生育宣传技术服务站进行免费孕前检查。请问,有哪些流程?

魏都区计生委工作人员回复:进行免费孕前优生健康检查的新婚夫妇,需要先到所在街道办事处领取国家免费孕前优生健康检查服务卡,然后在周一至周五的上午,空腹到魏都区计划生育宣传技术服务站(市区袁庄前街)进行检查。

婚前房产共同还贷 离婚时能否分割

郑女士:我和丈夫结婚前,丈夫名下有一套房产。结婚后,为了分担经济压力,我们共同还房贷。现在,我们准备离婚。请问,这套房产能否分割?

河南君志合律师事务所律师司保平回复:根据婚姻法司法解释,夫妻一方婚前签订不动产买卖合同,以个人财产支付首付款并在银行贷款,婚后用夫妻共同财产还贷,不动产登记于首付款支付方名下的,离婚时该不动产由双方协议处理。无法达成协议的,法院可以判决该不动产归产权登记一方,尚未归还的贷款为产权登记一方的个人债务。双方婚后共同还贷支付的款项及其对应财产增值部分,属于共同财产,由产权登记一方对另一方进行补偿。依据该司法解释,郑女士可以与其丈夫协商房产的归属。如果协商不成,婚后还贷的款项及其对应财产增值部分,郑女士的丈夫应该给予补偿。

值班记者 黄舒平



制作豆腐

11月10日,禹州市鸠山镇连庄村村民在禹州市民惠豆制品厂制作豆腐。连庄村是专业制作豆腐、豆腐皮的村子。2018年12月,该村多方筹集资金,建起集体企业——禹州市民惠豆制品厂,生产豆浆、豆腐、豆腐皮、豆腐卷、五香豆腐丝、豆干等豆制品,进一步拓宽了农民增收渠道,带动贫困群众致富。 记者 牛书培 摄

许昌博物馆融合传统修复技艺与现代科技手段

妙手回春,一批馆藏残损文物再现光彩

本报讯(记者 张莉莉 通讯员 周杉杉)文物在出土时由于墓穴坍塌、地层变化造成挤压等原因,多数存在变形、扭曲、断裂、破损等病害现象。金属器皿锈蚀变形、陶瓷器酥粉脱彩现象比比皆是,无法上柜陈展,亟待保护修复。11月10日,记者从许昌博物馆获悉,50件腐蚀损毁严重的文物已经获得抢救性保护修复。

据统计,许昌文博单位馆藏文物共有2.8万余件套(其中,珍贵文物5032件套),大部分为出土文物。

从文物普查的数据看,许昌市文博单位馆藏的文物中,完整文物只有690件套(占2%),基本完整文物有14011件套(占49%),残缺文物有13423件套(占47%),严重残缺文物有487件套(占

2%)。

针对这样的情况,市文化广电和旅游局申报了馆藏陶瓷器、金属文物保护修复项目,从许昌博物馆、市文物考古研究所、市塔文化博物馆挑选出50件腐蚀损毁严重的文物进行抢救性保护修复。这批文物包括三级文物5件、一般文物20件、未定级文物25件,有陶器、瓷器、青铜器、铁器,病害问题复杂多样。

据许昌博物馆文物修复中心主任张迪介绍,此次修复的陶器和瓷器较多,都有破碎断裂现象,有些残片非常小,拼对、粘接的难度大。如金龙泉窑青釉梅瓶,高20厘米,仅重760克,却残断为24片,最小的残片不足1平方厘米,其修复难度可想而知。还有几件汉代铜釜,由

于在地下埋藏时间过长,铜质被腐蚀,失去韧性和强度,像硬塑料一样又脆又酥。修复人员需要使用专用矫形工具,通过长时间缓慢施压,在不破坏文物本体的情况下进行修复。

许昌博物馆文物修复中心工作人员迎难而上,在运用传统修复技艺的基础上,积极尝试应用现代科技手段,通过对文物病害进行科学检测、分析,探寻更加合理有效的修复方法,在修复过程中制作简单有效的小工具,提高修复效率。

经过一年多的努力,他们出色地完成了该项目50件损毁文物的保护修复工作,获得省文物局验收专家组的高度评价。修复后的文物完整地展现在观众面前,为博物馆陈展提供了丰富的资源。